

执行主编:马少林
责任编辑:王雅静
版式策划:王艳艳
2017年1月10日 星期二
邮箱:nmgbcyqzq@126.com

我们有了新装备



2016年12月27日,记者带着足球装备来到了呼伦贝尔市陈巴尔虎旗宝日希勒小学,为这里20名正在进行假期训练的孩子送来他们心心念念的礼物。至此,伊利雄风活力内蒙古2016草原足球季大型公益活动之足球进校园活动结束了。全区12个盟市的14所农牧区小学陆续收到足球、训练装备和球衣。本次活动由内蒙古足球协会、自治区网信办、内蒙古日报社共同主办,北方新报社承办。

雪地训练

2016年12月27日下午,记者一行抵达了呼伦贝尔市,一下飞机就被满眼的冰雪震撼了,刺骨的寒风透过厚厚的棉衣,像针扎一样。感觉很冷吧,今天突然降温了。宝日希勒小学副校长安星一见到记者就关切地说,好在学校前几天刚刚放假,孩子们不用出门上学了,不过,学校足球队还在天天训练。

12月28日清晨,呼伦贝尔市突然刮起了西北风,大风卷着雪粒,在天地间形成白色的移动屏障。这样的天气,孩子们还能训练吗?9时45分,记者带着疑问来到了距离海拉尔区30分钟车程的陈巴尔虎旗宝日希勒小学,白茫茫的校园里,6个大小不一的足球门分外抢眼,几名穿着棉衣的孩子正在雪地里玩耍。当日负责训练的体育老师应宇告诉记者:学校足球队有47名队员,参加假期训练的有20多人。由于天气寒冷,学生们每天只能训练2小时。

记者发现,学校的足球场虽然铺设了人工草皮,但早已被厚厚的冰雪覆盖。阳光照在雪地上,晃得人睁不开眼,白毛风已经不像早上那样肆虐,但是零下30摄氏度的冷空气依然能迅速把人冻透。操场上,孩子们排成两排在慢跑热身,尽管戴着帽子、手套,每个人的小脸还是冻得通红。砖红色的雪地足球比普通足球厚重很多,但是孩子们还是抢着踢。小游戏、两人传球训练的内容很简单,孩子们和老师却玩得非常开心,整个校园里都回荡着他们的笑声。

半个小教练

宝日希勒小学始建于1982年,现有教学班18个,学生624人。大部分学生家长都在附近的煤矿企业上班。六年级的刘洪峻是足球队的新任队长,不管是训练动作还是热身活动,他都带着队员做得有模有样,俨然是半个小教练。沉稳的刘洪峻每天除了训练,在家里也会不停练习。

夏天外面太热,冬天又太冷。我就只好在家颠球,不过得轻一点,要不楼下的邻居找我爸妈了。刘洪峻有些调皮地说,他希望能进职业足球队。

在老师应宇眼里,刘洪峻是个学习能力很强的孩子,不但动作要领学得快,学习成绩也是顶呱呱。

阿姨,我妈说让我好好踢足球,过段时间还要我去南方参加训练呢。刘洪峻身旁的丁星瑞是球队的守门员,也是该校两个将去参加冬训的小队员之一。丁星瑞一打开话匣子就说个不停,一边说还一边手舞足蹈起来。和丁星瑞一样,王剑也是学校五年级的学生。室外训练时,别的学生都是全副武装,王剑却只戴了耳套,半个小时下来,他的头顶冒着热气,睫毛上结了一层白霜。王剑告诉记者:以前,我们踢足球只知道往门里踢,别的都不懂。自从今年学校来了专业的足球教练杨伟东老师,我们才知道踢足球还有很多学问。

冠军女孩

2016年11月,宝日希勒小学在陈巴尔虎旗体育局举办的中小学生萌芽杯球赛上,荣获小学女子组第一的好成绩。

能得第一名,要归功于队长包思慧守门守得好。最后一场比赛,她为了扑救,把嘴都蹭破了,现在还在家里养伤。该校女子足球队的张水鹤不仅身材高挑,嗓门也很大。大家都叫她女汉子,别看才13岁,已经和初中的孩子们一起踢了快两年足球了。

在宝日希勒小学足球队,女孩子无论在身体素质还是技术上都比同龄的男孩强一些。张思棋的父母常年在南方打工,她和3岁的弟弟一直由姥姥、姥爷照顾。她是所有队员中,唯一一个对未来有规划的女生。张思棋告诉记者:我姐姐在沈阳,她说那里的体校很好,明年毕业后,我想去沈阳上学。

穿上新球衣

12月29日上午,在宝日希勒小学760平方米的体育馆里,新的足球和新的训练器材已经摆放整齐,孩子们脱下厚重的外套,开始进行训练。副校长安星表示:目前,学校的足球和训练装备已经可以满足日常训练,但是孩子们的球衣、护具还是比较缺乏。每次只有参加比赛的时候,孩子们才有统一的服装,比赛结束还要送回来。由于比赛的时候天气比较冷,塑料护具冻得发脆。孩子们稍一冲撞,护具就碎了,很容易受伤。

本次足球进校园活动赠送的装备中,有20套崭新的足球服解决了孩子们服装问题。在体育馆里,几个孩子争先恐后地换上足球服,大声对老师说:老师,我们今天能不能穿着这个衣服训练啊,这衣服真好。

今年3月,宝日希勒小学将参加旗长杯校园足球联赛,所有的队员都利用寒假加紧训练。应宇告诉记者:2016年,我们女队取得了好成绩,2017年,我们的男队也会争取更好的名次。虽然我们的学生没啥足球基础,但是孩子们身体素质好,不怕吃苦。我相信在新的一年里,我们一定会更加出色。

战术板 ZHANSHU



速度与激情拖垮平稳与老辣

最近一轮的英超焦点对决,利物浦主场1-0力克曼城。尽管阿圭罗结束停赛复出,但瓜迪奥拉的球队在面对对手的高位逼抢时束手无策,虽然略占控球率的优势,但利物浦却利用犀利的快速反击打入制胜进球。

【布局】

利物浦方面,库蒂尼奥继续缺阵,赛前媒体预测克洛普会沿用逆转斯托克城的主力阵容,但渣叔主动求变。

变化一:撤下近7场攻入5球的奥里吉,让菲尔米诺重新担任伪9号。此举既是对巴西球星的保护,也是希望利用菲尔米诺的回撤能力帮助队友更好的争夺中场。

变化二:埃姆雷-詹首发,将拉拉纳推到锋线,担任左前锋。速度和身体不是拉拉纳的强项,好在他对位的萨巴莱塔同样不是速度型的右闸。

曼城方面,最大变化是阿圭罗结束停赛回归,而与3-0大胜赫尔城一战相比,瓜迪奥拉还做出其他调整。

调整一:萨巴莱塔+科拉罗夫顶替萨尼亚+克里希,而后两人有着更好的移动能力和体能,上下往返也许会做得更出色。

调整二:德布劳内踢前腰,大卫-席尔瓦居左,但喜娃其实更擅长踢中路或者右路。

【逼抢】

赛前,瓜迪奥拉在提到克洛普的战术时特意说道:创造一支能够利用人数和强度攻击四后卫的球队,在这方面他可能是世界最佳教练。渣叔的高位逼抢战术众所周知,而佩普也擅长此道,但利物浦球员的年龄、体能和执行力显然更胜一筹。菲尔米诺的逼抢迫使布拉沃只能开大脚,而在拉拉纳、埃姆雷-詹等人的组团骚扰下,斯通斯、科拉罗夫等曼城后卫想要通过地面传球来发动进攻,也变得非常困难。

在中场,利物浦球员紧逼席尔瓦和德布劳内,压缩两人的活动空间,增加他们的拿球难度,减少他们的拿球次数,而少了双核的足够支援,刚刚复出的阿圭罗在前场独木难支。全场比赛,阿根廷前锋在对方禁区里竟然没有一次触球。

逼抢靠速度,进球靠速度。原本是曼城的前场任意球机会,亚亚-雷图传给左路的科拉罗夫,后者传球被断,菲尔米诺的分球及时找到拉拉纳,拉拉纳左路传中,此时维纳尔杜姆已经高速插上,高高跃起头球破门。整个进球过程,利物浦只用了两脚传球,用时仅仅9秒钟!

曼城的主攻方向是斯特林所在的右路,他全场10次过人,6次成功,但利物浦旧将在安菲尔德球场每一次触球,都能听到全场球迷的震耳嘘声,而左后卫米纳的状态也非常出色,贡献全队最多的4次拦截之余,还能积极插上助攻。在重压和前队友的盯防下,斯特林只送出1次关键传球。

下半场,瓜迪奥拉将席尔瓦换到中路,德布劳内拉到边路,曼城的进攻有了起色,第54分钟阿圭罗的第一脚射门就来自他的妙传,随后喜娃还有一次内切射门稍稍偏出。但利物浦的阵型适当回收,在防守端没有犯下失误,蓝月并没有获得绝对的得分良机。

【换人】

最先做出换人调整的是克洛普,第64分钟亨德森受伤下场,渣叔将拉拉纳撤回中场,让奥里吉替补突前,比利时国脚能够提供速度和冲击。第二个换人,第89分钟用卢卡斯换下马内,则是守住领先优势的合理选择。

虽然比分落后,但瓜迪奥拉直到第86分钟才开始换人,3分钟内连换两人。的确,瓜帅在替补席上缺席萨内、诺利托、京多安等人,但他同样也没有充分利用好现有球员。纳瓦斯的速度能够给米尔纳带来压力,他的传中也可以丰富进攻套路;伊希纳乔是英超历史上效率最高的射手,在对方禁区内极具威胁。两人虽然都上了,但上得太迟,未能起到太大的作用。

【结论】

两支拥有超强火力的球队,并没有奉献出一场进球大战。但在战术上,克洛普的重金属足球成功战胜了瓜迪奥拉的传控足球。数据对比足以说明:总跑动距离117.658千米比115.05千米;单人跑动最多12.87千米(拉拉纳)比11.58千米(德布劳内);全队冲刺612次比578次。速度与激情,最终拖垮了平稳与老辣。

(念洲)

周婷
摄影报道

